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Pardubická Aviatická pouť patří každoročně mezi nejvýznamnější letecké akce v České
republice. Tato prestižní dvoudenní událost přitahuje tisíce návštěvníků nejen z Česka, ale
i ze zahraničí. I letos Armáda ČR předvedla řadu dynamických vystoupení, která podtrhla
schopnosti našich ozbrojených sil.

„Chtěl bych poděkovat všem návštěvníkům za to, že se, ač dnes nemáme příznivé počasí, přišli
podívat na pardubické letiště a přišli podpořit nejen Armádu České republiky a naše vzdušné síly, ale
samozřejmě všechny složky Integrovaného záchranného systému a všechny aviatiky,“ poděkoval
velitel Vzdušných sil AČR generálmajor Petr Čepelka.

Letošní ročník byl zahájen společnými průlety vojenského transportního letounu CASA C-295M a
stíhacích letounů JAS-39 Gripen. Pomyslnou třešničkou na dortu tohoto vystoupení byl výsadek
dvaceti příslušníků 43. výsadkového pluku. Tento dynamický vstup za zvuků Vltavy Bedřicha
Smetany vytvořil elektrizující atmosféru.

Na rozlehlé ploše měli návštěvníci možnost prohlédnout si statické ukázky letecké i pozemní
vojenské techniky, kterou má Armáda České republiky ve výzbroji. K vidění byla bojová i nákladní
vozidla, zdravotnické vozy a další vybavení, které vojáci používají. Ukázka techniky zaujala nejen
děti, ale i dospělé. Kromě armády se zde představila i řada státních podniků v čele s LOM Praha s.p.,
jehož Centrum leteckého výcviku sídlí právě na pardubickém letišti.

Zlatým hřebem letošního ročníku bylo premiérové vystoupení stíhacího letounu JAS-39 Gripen
Vzdušných sil AČR, pilotovaného kapitánem Ondřejem Špankem, a akrobatického týmu Flying Bulls
Aerobatic Team (FBAT) na letounech ExtremeAir XA-42. Ukázka rychlosti a preciznosti, kterou
pětičlenný tým předvedl, nadchla všechny diváky. Vystoupení demonstrovalo nejen technickou
dokonalost, ale i schopnost našich pilotů vytvářet komplexní a synchronizované letecké manévry.
Obdobné dovednosti v oblacích, které se leckdy vymykají zákonům fyziky, předvedl i bývalý bojový
pilot Vzdušných sil AČR Martin Šonka.

Svou premiéru zde měl i cvičný proudový letoun L-39 NG společnosti Aero Vodochody. Pilot Vladimír
Továrek ukázal, proč bude tento letoun základním kamenem výcviku českých vojenských pilotů.
Diváci měli také možnost pozorovat, co dokáže vojenský vrtulník W3A Sokol. Piloti s ním provedli
řadu manévrů, které ukázaly jeho schopnosti v různých operačních podmínkách.

Akce podobného typu jsou skvělou příležitostí představit mladé generaci, čím armáda disponuje a
jaké kariérní možnosti nabízí. I proto byli na akci přítomni rekrutéři z Agentury personalistiky a
studenti Univerzity obrany.
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